



# 1800多名河南“大白”全力守“沪”

## 他们的专业素养和真情奉献书写了一幕幕感人故事



把工作餐配发的可乐送给患者



护士李莹利在方舱医院照顾患者

连日来,河南援沪医疗队1800多名战士紧张忙碌在一线,他们凭借专业的职业素养和真诚的医者仁心,谱写出一首动人的守“沪”交响曲。郑报全媒体记者 王红 文/图

### 故事① 患者想喝可乐 “大白”送上工作餐

4月14日,在张江方舱医院4病区,来自河南省肿瘤医院的援沪医疗队队员杨阳正在病区微信群解答病区患者的各种问题,14床的患者突然发来一条信息:“能提个过分的要求吗?能备一些可乐什么的吗?我可以自费。刚高烧退去,我嘴里发苦,吃东西没胃口,有一瓶可乐能让我多吃半碗饭!”

在当下上海,虽然只是一瓶可乐,但要满足患者小小的“过分”要求确实不容易,杨阳耐心地安抚患者情绪,暗暗地把这件事记在了心里。第二天中午,杨阳在领取自己的工作餐时,意外

发现物资保障部门当天为每位援沪工作人员配送了一瓶可乐。看见这瓶难得的“宅快乐水”,杨阳简直像收到玫瑰花一样高兴,可想起14床患者,杨阳还是收好了这瓶可乐,又在轮值入舱时带上了自己舍不得吃的几个面包和水果,分赠给方舱内的小朋友。

当14床患者看到杨阳带来的可乐,惊讶而感动,他实在没有想到,自己随口一句话,就让医护人员挂在心间。面对这份滚烫的心意,患者甚至不好意思接受,但杨阳告诉他:“你更需要!你要养足精神,保持好心态,一定会好起来的,要加油!”

### 故事② 方舱里的特殊蛋糕

4月16日14时20分,在去张江方舱医院的班车上,河南省援沪医疗队队员王宁和安山正在用手机查阅舱内患者的信息,突然发现有个患者是当天生日。在这种特殊时期,生日蛋糕恐怕无法买到,怎样才能为患者过一个有意义的生日呢?安山提议:“咱们画生日蛋糕,画好后让同事每人写上一句祝福语吧。”

15时50分,班车准时到达方舱,安山接完班,忙里偷闲为过生日的110床患者画了

一个特别的生日蛋糕,同事们把对患者的祝福一一写上。一小时后一个特殊的“生日蛋糕”制作完成。大家又细心地准备了面包、拉面、苹果和橘子,寓意着“苹”安“橘”祥。

一切准备好后,安山和医疗队队员张莉带着“生日礼物”来到患者床旁。当手机中播放的生日快乐歌响起时,患者非常吃惊,随后又非常激动地说:“没想到在这里还有人记得我的生日,太感谢你们了!”

### 故事③

## 方舱医院偶遇河南“大白” “你们来了,我真的一点都不担心了”

在千里之外的上海方舱医院,偶遇之前医治护理过的患者和家属,这是何等的缘分,又带来了多少温暖。这样的相遇,近日在河南援沪医疗队工作的方舱医院里接连上演。郑报全媒体记者 邢进 王红 文/图

“心里突然踏实很多,又遇到亲人啦”

4月8日下午,郑大三附院援沪医疗队正式进驻浦东张江方舱医院6号楼。凌晨1点,四病区接到第一批病人。护士王丹正为病人安排床位,突然耳边响起熟悉的声音:“丹姐,丹姐,我是小兵的爸爸呀!”“在上海我没有熟人啊。”王丹回头一看,原来是曾经在郑大三附院儿童康复科住院患儿小兵(化名)的爸爸。“丹姐,一开始我没认出来你,但是我听到你熟悉的声音了,心里突然踏实很多,又遇到亲人啦”。

小兵在郑大三附院住院康复治疗期间,王丹和护士长常艳玲给予了细心的照顾。

小兵爸爸激动地说:“你们来了,我真的一点都不担心了。护士长,我给你们当志愿者,也尽我的一点力量。”

防护服上“河南”字样让他们感觉亲切

4月12日,是河南省

肿瘤医院援沪医疗队进入张江方舱医院接收病人的第二天。大家正在舱内有序开展各项工作,组长裴琳玉看到护士李莹利拿着一个病人的手机正在视频,就走过去问道:“怎么了,是遇到什么问题了吗?”“裴老师,我碰到我们科的老病人了!”李莹利说。原来,方舱医院患者原先生是焦作人,爱人郭女士2021年在河南省肿瘤医院乳腺科做了手术,当时管床护士正是李莹利。在李莹利的心理疏导和陪伴下,郭女士顺利完成了后续的治疗,身体康复得很不错。

今年春节一过,原先生和郭女士一起来上海打工,没想到疫情暴发。在方舱医院,看到防护服上写的“河南省肿瘤医院”字样后,原先生觉得非常亲切,没想到还遇上老熟人了。他激动地给妻子郭女士拨了视频电话,让妻子和李莹利通话,就有了刚才的一幕。

## 1800多名河南“大白”全力守“沪”

“谢谢你们,守‘沪’抗疫,你们是我们的英雄,最可爱的人……”患者一封封手写的感谢信,让“大白”们努力控制泛红的眼眶……

据介绍,上海本轮疫情发生后,河南省卫健委迅速组织郑州大学第一附属医院、河南省人民医院、河南省肿瘤医院、河南省胸科医院、郑州大学第三附属医院、河南中医药大学第一附属医院、河南科技大学第一附属医院等7家三甲医院抗疫经验丰富的医护人员和从洛阳市、安阳市等抽调的核酸检测医疗队员,共1800余人支援上海疫情防控。

“疫情让上海按下了暂停键,也打乱了很多人的生活节奏。我们将齐心协力击退病毒!豫沪同心,并肩作战。”医疗队员纷纷表示。

河南省援沪医疗队副队长、郑州大学第一附属医院副院长张国俊说:“在一线,援沪医疗队与上海人民一起,全力以赴,并肩作战。我们相信,在大家的共同努力下,我们终将战胜疫情。”